

4月份国民经济顶住压力稳定增长

新华社北京5月19日电(记者张晓洁、潘洁)国家统计局19日发布的数据显示,今年4月份,面对外部冲击影响加大、内部困难挑战叠加的复杂局面,我国经济顶住压力稳定增长,延续向新向好发展态势。

工业生产较快增长,装备制造业和高技术制造业增势较好。4月份,全国规模以上工业增加值同比增长6.1%。其中,装备制造业增加值同比增长9.8%,高技术制造业增加值增长10%,分别快于全部规模以上工业增加值3.7和3.9个百分点。

服务业平稳增长,现代服务业发

展较好。4月份,全国服务业生产指数同比增长6%。分行业看,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业,批发和零售业,金融业生产指数同比分别增长10.4%、8.9%、6.8%、6.1%,分别快于服务业生产指数4.4%、2.9%、0.8%、0.1个百分点。

市场销售稳定增长,固定资产投资持续扩大。4月份,社会消费品零售总额37174亿元,同比增长5.1%、环比增长0.24%。1至4月份,全国固定资产投资(不含农户)147024亿元,同比增长4%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资

增长8%。

货物进出口持续增长,贸易结构继续优化。4月份,货物进出口总额38391亿元,同比增长5.6%。其中,出口增长9.3%,进口增长0.8%。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比略降。1至4月份,全国城镇调查失业率平均值为5.2%,与上年同期持平。4月份,全国城镇调查失业率为5.1%,比上月下降0.1个百分点。4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,环比上涨0.1%。

“总的来看,4月份,外部冲击影

响加大,但宏观政策协同发力,主要指标平稳较快增长,国民经济延续向新向好态势。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在19日举行的国新办新闻发布会上说,也要看到,外部不稳定不确定因素仍然较多,国民经济持续回升向好基础还需进一步稳固。

付凌晖表示,下阶段,要坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,扎实推进高质量发展,推动经济持续回升向好。

电子凭证会计数据标准推广至全国

新华社北京5月19日电(记者申铖)记者19日从财政部了解到,财政部、国家税务总局等九部门(单位)联合印发通知称,在充分总结试点经验的基础上,决定在全国范围推广应用电子凭证会计数据标准。

为推动解决各类电子凭证接收难、报销难、入账难等问题,2022年以来,财政部等部门(单位)联合组织开展了电子凭证会计数据标准试点工作,通过试点充分验证了电子凭证会计数据标准的科学性、规范性、有效性,打通了电子凭证报销入账归档“最后一公里”。

此次印发的通知明确,遵循“因地制宜、分类施策”的工作原则,推动电子凭证会计数据标准在全国范围内广泛应用,有效提升全社会会计信息化建设水平。

据了解,电子凭证会计数据标准为电子凭证会计信息化处理提供了统一的技术规范和结构化数据标准,支持包含结构化数据的电子凭证用于接收、报销、入账、归档等全流程各环节。

根据通知,对于已参与电子凭证会计数据标准试点工作的开具端单位,应进一步提升相关电子凭证开具(分发)能力,有效夯实推广应用工作基础;对于已参与试点并完成电子凭证全流程处理的接收端单位,应巩固试点成果,拓展全流程处理能力覆盖的外部电子凭证种类,推进单位内部凭证电子化和结构化;对于已参与试点、但未完成所有会计主体实现电子凭证全流程处理的接收端单位,应继续加大推广应用力度,推进单位整体

全面应用电子凭证会计数据标准;对于未参与试点的单位,在具备条件的基础上,可充分借鉴试点先行经验,稳步推进电子凭证会计数据标准在本单位的应用。

目前,电子凭证会计数据标准(推广应用版)已通过财政部官网公开。

财政部会计司有关负责人表示,各单位在评估单位自身会计信息化水平及发展规划的基础上,根据单位实际业务情况,明确应用的电子凭证范围,参考试点工作经验,梳理单位涉及电子凭证全流程处理的相关系统(如报销、档案等信息系统),开展系统改造,实现电子凭证的接收、报销、入账、归档等全流程无纸化处理,推动电子凭证会计数据标准应用。

21日2时55分 小满

新华社天津5月19日电(记者周润健)立夏过后,小满翩翩而至。北京时间5月21日2时55分将迎来小满节气,意味着炎热开始登场。

小满,是二十四节气中的第八个节气,也是夏季的第二个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,在北方,小麦被认为是小满节气的表征作物。此时,冬小麦等夏熟作物进入灌浆阶段,籽粒日渐饱满,但尚未成熟。“小满小满,麦粒渐满”,是形容此情形的代表性农谚。不过,小满的第三个物候是“麦秋至”,是说在小满的最后一个时段,麦子开始成熟,到了快要收获的季节。

小麦在夏季成熟收获,而很多农作物收获的季节一般是秋季。对小麦来说,小满的收获季就相当于它的秋季,故称“麦秋至”。麦秋是一个浪漫的词,诗人们常借此抒怀,如苏轼的“雨细方梅夏,风高已麦秋”;寇准的“日暮长廊闻燕语,轻寒微雨麦秋时”;元淮的“映水黄梅多半老,邻家蚕熟麦秋天”。

小满时节的成熟之景,并不只是风吹麦浪。江南枝头的枇杷此时也已熟透,金灿灿的,十分诱人,摘上几个,轻轻掰开,肉厚汁甜。“枇杷黄后杨梅紫,正是农家小满天”,小满时节,不止有枇杷,还有杨梅。五月的杨梅,吮吸过一个春季的甘露后,红得发紫,宛如一颗颗晶莹的宝石缀满枝头,在阳光下娇艳欲滴。

王来华表示,几颗杨梅入口,轻轻一嚼,酸酸甜甜,满嘴生津,整个夏天仿佛立马清爽起来。

黄枇杷、红樱桃、紫杨梅、黑桑葚……夏天的味道,就这样弥漫在小满时节里,在你我的味蕾上氤氲开来。

小满,既是一个节气,也是一种智慧。“小满之后,接续的是芒种而非大满,这与人们熟知的小雪大雪、小寒大寒、小暑大暑等对称节气的说法不同。‘满招损,谦受益’‘月满则亏,水满则溢’……小满之后无大满,这是古人的祥瑞之愿,也是节气命名中的大学问。”王来华说。

愿每一位正在努力奋斗的人,都能被生活温柔以待,有收获,有成长,“风之所及,皆有麦浪”。

谷神星一号海射型遥五运载火箭发射成功



新华社山东海阳5月19日电(李国利、李宸)5月19日15时38分,我国太原卫星发射中心在山东附近海域成功发射谷神星一号海射型遥五运载火箭,搭载发射的天启星座05组卫星顺利进入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

汽油、柴油价格下调

新华社北京5月19日电(魏玉坤、李沛原)国家发展改革委19日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自5月19日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低230元和220元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护

正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价先抑后扬,均价低于上轮调价周期。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价将维持震荡调整行情。